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Liberecký kraj dlouhodobě spolupracuje s Agenturou pro sociální začleňování, která
pomáhá obcím řešit problémy spojené se sociálním vyloučením, od bydlení přes vzdělávání
až po prevenci kriminality. Partnerství s Ministerstvem pro místní rozvoj bylo potvrzeno i
memorandem z roku 2023. Region přitom patří k nejvíce zatíženým v Česku, když v roce
2024 vykázal čtvrtou nejvyšší míru sociálního vyloučení.

V Libereckém kraji Agentura pro sociální začleňování spolupracuje s řadou obcí a měst
a díky této spolupráci se podařilo do regionu přivést více než 680 milionů korun. Nejvíce prostředků
získal Liberec (přes 351 milionů korun), následovaný Velkými Hamry (více než 117 milionů korun),
Ralskem (více než 61 milionů korun) a Novým Borem (více než 53 milionů korun). Další finance
směřovaly do Jablonce nad Nisou (více než 45 milionů korun), Nového Města pod Smrkem (téměř 25
milionů korun), Frýdlantu (více než 19 milionů korun) a České Lípy (více než 11 milionů korun). Tyto
prostředky směřovaly do konkrétních projektů v oblasti bydlení, sociálních služeb, vzdělávání,
zaměstnanosti i prevence kriminality.

Například v Novém Boru v rámci spolupráce bylo uskutečněno 9 projektů v objemu přes
53 milionů korun a připravuje se další investice ve výši 45 milionů korun na rekonstrukci ubytovny
na sociální bydlení. Díky těmto projektům vznikla dluhová poradna, rozšířily se služby pro rodiny s
dětmi, vznikly programy psychosociální podpory a město připravilo koncepci rozvoje bydlení.

Ve Velkých Hamrech byly realizovány projekty v objemu přes 117 milionů korun, které zahrnovaly
vznik sociálních bytů, komunitní práci, asistenty prevence kriminality, dluhové poradenství i podporu
vzdělávání.

V Ralsku bylo realizováno 7 projektů za více než 61 milionů korun, zaměřených na rozvoj sociálních
služeb, prevenci kriminality a komunitní práci.

Podobné aktivity probíhají i v dalších obcích kraje od podpory bydlení přes práci
s rodinami až po systémová opatření v oblasti vzdělávání a zaměstnanosti.

Od 1. dubna 2026 podle informací z médií a dalších dostupných zdrojů má dojít
k zásadní reorganizaci agend sociálního začleňování. Ze tří původních odborů má vzniknout jeden
nový odbor rozvoje bydlení a soudržnosti a současně má být ukončena spolupráce s řadou odborníků,
kteří se této problematice dlouhodobě věnovali.

Ministerstvo přitom Liberecký kraj o této změně prozatím oficiálně neinformovalo a je tím ohroženo
zejména fungování lokálních partnerství, koordinace mezi státem, kraji
a obcemi, kontinuita projektů financovaných z národních a evropských zdrojů
a naplňování strategických dokumentů v oblasti sociálního začleňování.

„Díky spolupráci s Agenturou máme v kraji funkční systém, který skutečně pomáhá lidem
i obcím. O to víc nás znepokojuje reorganizace bez jasného vysvětlení, zvlášť když jde o



projekty za stovky milionů korun. Oslabení odborného zázemí a koordinace může ohrozit
už rozběhnuté investice i další řešení problémů,“ uvedla radní pro sociální věci
Libereckého kraje Anna Provazníková.

Liberecký kraj proto iniciuje odbornou diskusi o budoucnosti sociálního začleňování
a věří, že ke krokům bude diskuze v rámci Asociace krajů ČR. Při dalším rozhodování by měly být
zohledněny zkušenosti z praxe a potřeby regionů. „Sociální začleňování není agenda, kterou lze řídit
od stolu. Pokud se přeruší spolupráce v území, dopady se projeví přímo v obcích, a to nejen sociálně,
ale i ekonomicky,“ doplnila radní.

Agentura pro sociální začleňování plní důležité úkoly, je nástrojem státu, který pomáhá obcím řešit
problematiku sociálního vyloučení a nastavovat dlouhodobá systémová opatření v oblasti bydlení,
vzdělávání, zaměstnanosti a bezpečnosti.

 

Prostředky získané díky spolupráci s Agenturou sociálního začleňování:

obec prostředky získané díky spolupráci s ASZ (v Kč)
Liberec 351 688 567
Jablonec n/N 45 881 463
Česká Lípa 11 080 000
Velké Hamry 117 478 288
Ralsko 61 452 563
Nový Bor 53 569 163
Frýdlant 19 058 781
Nové Město pod Smrkem 24 700 000
Cvikov 0 (teprve zahájena spolupráce)
celkem 680 269 114

 

https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/reorganizace-socialniho-zaclenovani-ohrozuje-projekty-za-stovky-mil
ionu-korun-upozornuje-liberecky-kraj-n588607.htm
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